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Μια ξεχωριστή πανήγυρη στο χωριό Ιμπόγκο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με αφορμή την εορτή του Αγίου Ιωάννου του Θεολόγο, 
πανηγύρισε ο ομώνυμος Ιερός Ναός στο χωριό Ιμπόγκο της 
περιφέρειας Ιρίνγκα της Τανζανίας. Κάθε επίσκεψη σε αυτό το 
χωριό είναι ξεχωριστή.

Οι απλοϊκοί κάτοικοι υποδέχονται όλους με πολλή αγάπη και ενθουσιασμό, οι 
οποίοι συγκεντρώνονται πριν την έναρξη της ακολουθίας του Όρθρου. 
Άλλωστε ήταν αυτοί που πριν από οκτώ χρόνια προτίμησαν την κατασκευή ναού 
στο χωριό τους από κάποιο άλλο έργο φιλανθρωπικού χαρακτήρα, όπως μια 
γεώτρηση ή ένα σχολείο, που θα διευκόλυναν την καθημερινότητά τους. 

Από νωρίς το πρωί οι γυναίκες στο Ιμπόγκο είχαν ξεκινήσει την προετοιμασία του 
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φαγητού, το οποίο προσφέρθηκε μετά τη Θεία Λειτουργία. Έτσι, και ο πατήρ 
Βασίλειος, που αυτό το διάστημα βρίσκεται μαζί στην Τανζανία, δεν έχασε την 
ευκαιρία και έσπευσε να βοηθήσει στο μαγείρεμα με τις γνώσεις και την εμπειρία 
του.

Καθώς ο Όρθρος προχωρούσε ήρθαν και οι ορθόδοξοι μαθητές από το κοντινό 
δημοτικό σχολείο, για να εκκλησιαστούν και να μεταλάβουν των Αχράντων 
Μυστηρίων. Οι φωνές μικρών και μεγάλων σκόρπισαν υπέροχες μελωδίες, σαν 
αγγελικούς ύμνους, ψάλλοντας το Χριστός Ανέστη, το απολυτίκιο του Αγίου 
Ιωάννου, τη δοξολογία και τα υπόλοιπα μέλη της Θείας Λειτουργίας. Στη λιτανεία
που ακολούθησε πέριξ του Ιερού Ναού οι πιστοί έψαλαν, μετά το απολυτίκιο του 
Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου, το Χριστός Ανέστη και τα στιχηρά του Πάσχα 
σκορπίζοντας σε όλους την αναστάσιμη χαρά. Αυτές οι απλοϊκές ψυχές έψαλαν με 
όλη την ένταση και δύναμη της ψυχής τους και στο άκουσμα του Χριστός Ανέστη η 
αντιφώνηση του Αληθώς Ανέστη ο Κύριος συνοδεύτηκε με τους γνωστούς 
ντόπιους αλαλαγμούς. Ένα πανηγύρι αλλιώτικο από τα άλλα, όπου ένιωθες γύρω 
σου ότι αυτοί οι άνθρωποι ζούνε βαθιά μέσα στην ψυχή τους την Ανάσταση, αφού, 
παρ’όλες τις δυσκολίες της ζωής τους, η χαρά δεν λείπει από τα πρόσωπά τους.

Μετά τη διανομή του αντιδώρου ακολούθησαν και οι παραδοσιακοί χοροί. Εκεί 
κανείς συνειδητοποιεί ότι ακόμη και τα τραγούδια τους αναφέρονται στον Θεό, 
που τον ευχαριστούν για όλα τα αγαθά που τους προσφέρει. Τέλος, προσφέρθηκε 
εόρτια τράπεζα προσφορά της ενορίας του Αγίου Γεωργίου Λιτόχωρου με αφορμή 
την εδώ παρουσία του προϊσταμένου του Ιερού Ναού Αρχιμανδρίτη Ιωάννη Ίτσιου, 
ο οποίος συμμετείχε στη διανομή του φαγητού.
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